
MEDICO COMPETENTE EX D.LGS. 626/94 E S.M.I. – PROROGA INCARICO ED AVVIO DI PROCEDURA NEGOZIATA PER L’AFFIDAMENTO DI NUOVO INCARICO BIENNALE
ILCONSIGLIO DI AMMINISTRAZIONE
VISTA la L.R. n.12/63;

VISTO lo Statuto dell’I.R.C.A.C.;

VISTO il D.LGS. 626/94 e successive modifiche ed, in particolare il D.LGS. 81/08,  che prescrivono misure per la tutela della salute e per la sicurezza dei lavoratori durante il lavoro, in tutti i settori di attività privati o pubblici;
ATTESO che a data corrente la funzione di medico competente dell’Istituto per la tutela della salute e sicurezza dei dipendenti nell’ambito lavorativo, viene espletatata dalla Dott.ssa Valeria Enia, specialista in medicina del lavoro,  giusta convenzione  sottoscritta fra le parti in data 22.06.2016 ed assunta in pari data al prot. n. 13909/Comm, in seno alla quale sono indicati i termini e le condizioni di svolgimento dell’incarico che scadrà il 14.06.2017; 

VISTA la nota prot. n. 495 del 27.03.2017 a firma del Responsabile U.O. Sorveglianza Sanitaria dell’ASP di Palermo contenente il rigetto della richiesta formulata dall’Istituto con nota del 16.03.2017 di sottoscrivere una specifica convenzione annuale con lo stesso Ente finalizzata alla prestazione di ogni attività medica in atto assolta dal medico competente Dott. ssa Valeria Enia;  

RITENUTO, quindi, di procedere all’espletamento di una procedura negoziata sottosoglia tramite richiesta di manifestazione d’interesse secondo il criterio dell’offerta economicamente più vantaggiosa;
CONSIDERATO, tuttavia, che nelle more della definizione della stessa procedura negoziata l’Istituto non può rimanere privo di una figura professionale normativamente prevista come obbligatoria, la cui assenza sarebbe sanzionabile;
CONSIDERATO che la Dott.ssa Valeria Enia ha proficuamente prestato la propria opera professionale in favore dell’Ente; 

RITENUTO, conseguentemente, opportuno,  prorogare , nelle more dell’indizione ed espletamento di nuova procedura negoziata, l’incarico di medico competente già in atto svoto dalla Dott.ssa Valeria Enia  per un periodo non superiore a mesi tre a decorrere dal 15.06.2017 e per un corrispettivo lordo non superiore ad € 625,00 comprensivo di ogni onere di trasferta e rimborso ed oltre € l’importo lordo di € 35,00 per ogni eventuale visita individuale;
RITENUTO, altresì, di perfezionare la suddetta proroga alle sopra indicate condizioni a mezzo  di specifica previsione apposta in calce alla sopra richiamata connvenzione del 22.06.2016;
SENTITO il Direttore Generale il quale manifesta avviso favorevole in ordine allo svolgimento della suddetta procedura negoziata che preveda l’affidamento di un incarico di medico compente di durata biennale per un importo omnicomprensivo inferiore ad € 5.000,00 lordi, nonché alla  suddetta proroga alle sopra indicate condizioni;
All’unanimità, 

DELIBERA N.

Per i motivi di cui in premessa :
1) Di procedere all’avvio di una procedura negoziata sottosoglia  secondo il criterio dell’offerta economicamente più vantaggiosa tramite richiesta di manifestazione d’interesse finalizzata al l’individuazione della figura di medico competente dell’Istituto per la tutela della salute e sicurezza dei dipendenti nell’ambito lavorativo, per un periodo di anni due a decorrere dalla data di sottoscrizione della relativa convenzione fra le parti e per un compenso lordo omnicomprensivo inferiore ad € 5.000,00.
2) Di nominare ----------- quale Responsabile Unico del Procedimento;
3) di prorogare, nelle more dell’ indizione ed espletamento della suddetta procedura negoziata, l’ incarico conferito  alla Dott.ssa Veleria Enia, specialista in medicina del lavoro, quale medico competente per la  tutela della salute e sicurezza dei dipendenti nell’ambito lavorativo, alle seguenti condizioni:
· la durata dell’incarico non potrà superare mesi tre a decorrere dal 15.06.2017;
· il corrispettivo lordo spettante non potrà essere superiore ad € 625,00, comprensivo di ogni onere di trasferta e rimborso  oltre l’importo lordo di € 35,00 per ogni eventuale visita individuale da erogare in unica soluzione posticipata, previa presentazione di apposita fattura;

· la suddetta proroga verrà perfezionata alle sopra indicate condizioni a mezzo specifica previsione  apposta in calce alla  convenzione  già sottoscritta fra le parti in data 22.06.2016;
4) di dare mandato al Direttore Generale, di provvedere ad i connessi adempimenti con l’ausilio degli Uffici competenti.
La presente delibera è da dichiararsi immediatamente esecutiva ai fini di non privare l’istituto di una figura professionale normativamente prevista.

IL SEGRETARIO                                                   IL PRESIDENTE 
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