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       ASSICURATA CONV. A.R. 
Servizio Legale                                                  

all. vari   
Oggetto: Cooperativa “SVILUPPO ECONOMICO E LAVORO” 
            con sede  in Catania.
· Egregio Avvocato

                    SANTO FINOCCHIARO

                                                     Via Musumeci n. 137

                                                                                      95128          CATANIA 
             Con la presente si conferisce alla S.V. l’incarico di provvedere alla notifica dell’atto di precetto in danno della Cooperativa indicata in oggetto e del garante   Signor Micalizzi Alfio Fabio.
              A tal fine si trasmettono  in allegato  originale atto di precetto e n. 2  copie per notifica, corredati del relativo titolo cambiario in forza del quale si procede, di visura camerale aggiornata e di certificato di residenza del garante.
              La S.V. vorrà pertanto provvedere a richiedere la notifica di tale atto a mezzo dell’Ufficiale Giudiziario competente con cortese urgenza, e comunque entro e non oltre il 21 Marzo 2017, data in cui scadrà il termine di prescrizione della relativa azione cambiaria.
               Si comunica inoltre che, tenuto conto delle disposizioni di cui al D.M. n. 55/2014, per la domiciliazione, le sostituzioni in udienza e tutte le attività relative a detto incarico per il quale è stato eletto domicilio presso il Suo Studio, Le verrà  corrisposto – in relazione all’attività effettivamente svolta –  un compenso pari al  25%  dell’importo indicato per le varie fasi, oltre IVA e C.P.A., rimborso spese  forfettarie nella misura del 15% del compenso totale, ed oltre ancora  rimborso di eventuali spese vive.

            Detto compenso verrà liquidato alla conclusione della suddetta attività professionale.

             In attesa di ricevere copia del suddetto atto contenente gli estremi di avvenuta notifica e con riserva di fornire istruzioni circa le successive azioni  esecutive da porre in essere, si porgono distinti saluti.

                                              IL DIRETTORE GENERALE 


                  (Avv. Vincenzo Minì)
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