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                                                             Allo Studio Notarile

                                                               Notaio Claudio ROCCA

                                                               Via Giosué Carducci n.6 

                                                               90141              PALERMO
Oggetto: Tribunale di Termini Imerese.

Proc. esec. immob. n. 13/2018 R.G.Es..
IRCAC c/Parisi Antonino e Milici Sebastiana, 

coniugi in comunione legale dei beni. 
(Rif. cooperativa “Ecology e Trasporti” di 
Belmonte Mezzagno - PA)
        Con la presente conferiamo a codesto Studio l’incarico di provvedere, con cortese urgenza, e, comunque, entro i termini – sessanta giorni dal     febbraio 2018, data di deposito dell’istanza di vendita - previsti dal II comma dell’art. 567 c.p.c. nel testo novellato dalla l. 3 Agosto 1998 n. 302 e successive modifiche ed integrazioni, da ultimo dal d.l. n. 83/2015 convertito in l. n. 132/2015, alla redazione del certificato notarile attestante le risultanze delle visure catastali e dei registri immobiliari relative all’immobile pignorato in danno dei soggetti esecutati indicati in oggetto, meglio descritto nell’allegato atto di pignoramento notificato in data 29 dicembre 2017 e trascritto presso l’Agenzia delle Entrate – Ufficio Provinciale di Palermo – Territorio - Servizio di Pubblicità Immobiliare il 12 gennaio 2018 ai nn. 1503/1273.
        Tale certificato, sostitutivo dell’estratto del catasto nonché dei certificati delle iscrizioni e trascrizioni relative all’immobile pignorato effettuate nei venti anni anteriori alla trascrizione del pignoramento, dovrà essere recapitato in originale a questo Istituto, il quale provvederà a depositarlo, a mezzo del PCT, entro i termini di legge nella relativa procedura esecutiva immobiliare pendente presso il Tribunale di Termini Imerese.
        Il compenso spettante sarà liquidato dietro presentazione di documentazione fiscalmente valida, contenente anche la specifica delle spese anticipate, segnalando che il certificato va esente da bollo ai sensi dell’art. 15 D.P.R. n. 601/73.

         Si prega di comunicare l’accettazione del presente incarico.

         Distinti saluti.
                                                                     IL PRESIDENTE
                                                                  Dott. Sami Ben Abdelaali
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