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Cooperativa “Servizi Forniture Lavori Inclusione – Società Cooperativa Sociale” con sede in Mineo (CT)
Credito di Esercizio.
IL CONSIGLIO DI AMMINISTRAZIONE

VISTO l’art.1 della L.R. 10.7.2018, n.10, avente ad oggetto: “Concentrazione degli enti finanziari siciliani. Accorpamento di IRCAC e CRIAS”;

VISTI i Regolamenti di esecuzione del citato art.1, rispettivamente approvati con Decreto Presidenziale n.32 dell’11.10.2019 e Decreto Presidenziale n.33 del 27.12.2019, entrambi pubblicati in G.U.R.S. n. 6 del 31.1.2020;

VISTO il Decreto Presidenziale n.379/Serv. 1°/S.G. del 23.7.2021 con il quale è stato nominato il Consiglio di Amministrazione dell’I.R.C.A.;

VISTO l’art.14, comma 27, della L.R. 25.5.2022, n.13, che testualmente recita: “All’art. 1 della legge regionale 10 luglio 2018, n. 10, dopo il comma 5 è aggiunto il seguente “5 bis. Nelle more del completamento del processo di fusione degli enti, gli Organi dell’IRCA operano anche quali Organi della CRIAS e dell’IRCAC. Le disposizioni, anche di natura regolamentare, in contrasto con il presente comma cessano di avere applicazione”;

VISTA la Legge Regionale n.12/63 e s.m.i. istitutiva dell’I.R.C.A.C.;

VISTO lo Statuto dell’I.R.C.A.C.;

VISTO il Regolamento delle operazioni dell’I.R.C.A.C.;

VISTA la L.R. n. 32/2000, art. 16, comma 2, con la quale sono stati rideterminati i tassi di interesse da applicare alle operazioni di credito;

VISTA la richiesta della Cooperativa “Servizi Forniture Lavori Inclusione – Società Cooperativa Sociale” con sede in Mineo, sezione cooperative a mutualità prevalente, categoria cooperative sociali, tendente ad ottenere un credito di esercizio di €30.000,00 destinato alla copertura delle spese di gestione;
VISTA l’avvenuta interrogazione del registro RNA con l’attribuzione del Codice VERCOR - visura Aiuti de minimis 21386040 del 20.12.2022 e la richiesta di registrazione del presente finanziamento nel Registro Nazionale Aiuti con l’attribuzione del codice COR 10121056, effettuate ai sensi della Legge 24.12.2012, n.234, così come modificata dall’articolo 14 della Legge 29.7.2015, n.115, e del successivo DM 115/17;

VISTO il Bilancio di previsione del Fondo Unico a Gestione Separata relativo al triennio 2022-2024 adottato con delibera CdA n.6458 dell'8.6.2022 approvato dalla Giunta Regionale di Governo n.441 del 6 settembre 2022;
VISTI gli atti di copertura finanziaria;

VISTA la relazione del Servizio Affidamenti;

SENTITA la proposta del Direttore Generale;

All’UNANIMITA’

DELIBERA  N. 

di concedere alla Cooperativa “Servizi Forniture Lavori Inclusione – Società Cooperativa Sociale” con sede in Mineo, un credito di esercizio per l’importo richiesto di €30.000,00.
Con il presente finanziamento la Cooperativa viene a beneficiare di un “aiuto” rientrante nei limiti del “de minimis” di importo pari a €801,07, ai sensi di quanto previsto dal Regolamento (UE) n. 1407/2013 della Commissione del 18 Dicembre 2013, relativo all’applicazione dgli articoli 107 e 108 del trattato sul funzionamento dell’Unione Europea agli Aiuti “de minimis”, pubblicato nella Gazzetta Ufficiale dell’Unione Europea L352 del 24 Dicembre 2013, come modificato dal Regolamento (UE) 2020/972 della Commissione del 2 Luglio 2020.

Il predetto aiuto è stato registrato nel Registro Nazionale Aiuti con codice COR 10121056.

Il finanziamento concesso, della durata di 24 mesi, dovrà essere addebitato sul Fondo Unico a gestione separata ex art. 63 L.R. n. 6/1997 e dovrà essere utilizzato con la destinazione di cui in premessa secondo le seguenti modalità.
Il credito si perfezionerà mediante accredito del netto ricavo su apposito conto corrente che la Cooperativa beneficiaria dovrà aprire presso un’azienda bancaria operante sul territorio della Regione Sicilia.
Il netto ricavo corrisponde all’importo del finanziamento detratti gli interessi per 24 mesi al tasso di interesse corrispettivo da computarsi nella misura del 30% del tasso di riferimento per le operazioni classificate quali “aiuti di Stato” stabilito dalla Commissione Europea per l’Italia, più cento punti base, vigente nel giorno di assunzione della delibera di concessione del presente finanziamento:
- tasso di riferimento: 3,04;

- tasso a carico della Cooperativa: 0,91%.

Detto tasso rimarrà invariato per tutta la durata dell’operazione.
Il conto corrente su cui verrà effettuato l’accredito non dovrà prevedere facoltà di scoperto e dovrà essere regolato dalle norme bancarie uniformi previste per tale genere di operazioni dall’A.B.I.-

La Cooperativa beneficiaria del finanziamento dovrà dare mandato irrevocabile alla Banca, la quale dovrà impegnarsi in tal senso, a trasmettere trimestralmente all’I.R.C.A.C. l’estratto conto del conto corrente riportante tutte le operazioni effettuate nel trimestre.
La Cooperativa dovrà rimborsare la somma finanziata in sette soluzioni di pari importo al 6°, 9°, 12°, 15°, 18°, 21° e 24° mese data valuta accredito, mediante disposizioni impartite alla banca di accreditare all’I.R.C.A.C., alle singole scadenze, l’importo dovuto.
L’I.R.C.A.C. avrà facoltà di revocare il finanziamento concesso nei casi espressamente previsti in sede di accettazione del credito.
Il finanziamento dovrà essere garantito dalla fidejussione personale e indivisibile dei Signori Giardina Ignazio, nato a Caltagirone il 26.5.1965, c.f. GRDGNZ65E26B428L; Pistone Francesca, nata a Caltagirone il 31.1.1992, c.f. PSTFNC92A71B428U; Rinaldi Daniele, nato a Caltagirone il 20.1.1974, c.f. RNLDNL74A20B428L.
La Cooperativa dovrà rilasciare un effetto a garanzia, a firma del suo legale rappresentante Signor Giardina Ignazio, n.q. ed in proprio, di importo pari al finanziamento concesso, maggiorato dell’importo degli interessi di mora computati per due anni nella misura del TAEG Medio, maggiorato della percentuale media di aumento degli interessi corrispettivi per i casi di ritardato pagamento, come determinati dal Ministero dell’Economia e delle Finanze per la categoria degli “altri finanziamenti alle famiglie ed alle imprese”, stabilito al momento della sottoscrizione della lettera contratto e fisso per tutta la durata del finanziamento, sottoscritto per avallo anche dai Signori Pistone Francesca e Rinaldi Daniele.
Il perfezionamento dell’operazione avverrà tramite sottoscrizione di lettera contratto.

L’erogazione del finanziamento è subordinata all’acquisizione ed al positivo esame del seguente documento:
· Copia autentica della delibera assembleare di accettazione del credito, secondo lo schema predisposto dall’Istituto.
La delibera di concessione del credito ha una validità di 180 giorni, decorrenti dalla data di ricezione, da parte della società beneficiaria, della notifica della stessa. Trascorso infruttuosamente tale termine senza che la società abbia presentato tutta la documentazione necessaria per il perfezionamento dell’operazione di credito, la delibera di concessione verrà revocata e la pratica archiviata a cura degli uffici.  

IL SEGRETARIO                                                    IL  PRESIDENTE
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