ISTITUTO REGIONALE PER IL CREDITO ALLA COOPERAZIONE

I. R. C. A. C.

VERBALE N.960
L’anno duemiladiciotto, il giorno venti del mese di febbraio, alle ore… , in Palermo, presso la sede dell’Istituto Regionale per il Credito alla Cooperazione, sono presenti:
· L’Avv. Adolfo Landi già componente del Consiglio di Amministrazione dell’I.R.C.A.C. e Vice Presidente dello stesso Istituto; 
· La Dott.ssa Angela Maria Peruca, componente il Consiglio di Amministrazione dell’I.R.C.A.C.; 

· Il Direttore Generale. Avv. Vincenzo Minì;
· La dott.ssa Anna Lo Cascio, Presidente del Collegio dei Revisori; 
· Il Dott. Giuseppe Pedalino, componente il Collegio dei Revisori;

· La Dott.ssa Grazia Genova, componente il Collegio dei Revisori;

· l’Avv. Elisa Di Francesco, dirigente dell’Istituto; 

· l’Avv. Donata Guaia, Funzionario dell’Istituto, con funzioni di Segretario verbalizzante.
Il Vice Presidente ed il Direttore Generale danno preliminarmente atto che:
· con Decreto Presidenziale n. 83/Serv. 1° S.G. del 17 marzo 2017, in attuazione della Giunta Regionale n. 132 del 15 marzo 2017 è stato rinnovato per la durata di un quadriennio il Consiglio di Amministrazione dell’I.R.C.A.C., composto dal Dott. Sami Ben Abdelaali – Presidente, dall’Avv. Adolfo Landi componente in rappresentanza di Confcooperative e dalla Dott.ssa Angela Maria Peruca in rappresentanza di Legacoop;

· con verbale n. 950  del 4 maggio 2017  si è insediato il suddetto Consiglio di Amministrazione;

· con  Decreto Presidenziale n. 384/Serv. 1° S.G. del 31.07.2017; 

l’Avv. Adolfo Landi è stato nominato Vice Presidente del Consiglio di Amministrazione dell’I.R.C.A.C.;

· con nota prot. n. 8633 del 16.02.2018, la Segreteria Generale della Presidenza della Regione Siciliana ha trasmesso il Decreto Presidenziale n. 37/serv. 1° S.G. del 15 febbraio 2018, con il quale in esecuzione della Deliberazione della Giunta Regionale n. 91 del 13 febbraio 2018, ai sensi dell’art.3 ter della L.R. n. 22/95 e s.m.i. è stato revocato l’incarico di Presidente del Consiglio di Amministrazione dell’I.R.C.A.C. conferito al Dott. Sami Ben Abdelaali con il sopra richiamato Decreto Presidenziale n. 83/Serv. 1° S.G. del 17 marzo 2017;
·  l’art.13 ultimo comma del vigente Statuto dell’I.R.C.A.C. dispone che :” In caso di assenza o impedimento le funzioni del Presidente  sono svolte dal Vice Presidente….”; 

Visti i suddetti atti ed attesa la superiore previsione statutaria, espressamente richiamata nel sopra citato Decreto Presidenziale n. 384/Serv. 1° S.G. del 31.07.2017 L’Avv. Adolfo Landi, pertanto, si insedia quale Presidente Facente Funzioni dell’I.R.C.A.C. e come tale legale rappresentante dell’Ente per l’espletamento di ogni attività indicata all’art. 13 del vigente Statuto dell’IRCAC.

 Il presente verbale viene redatto in quattro originali trasmessi rispettivamente alla Presidenza della Regione, all’Assessorato Regionale alle Attività Produttive, al Collegio dei Revisori ed uno per la custodia all’Ufficio di Presidenza dell’Istituto.
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