AVV. ELISA DI FRANCESCO – RICHIESTA DIFFERENZE RETRIBUTIVE – ACQUISIZIONE DI PARERE LEGALE      
IL CONSIGLIO DI AMMINISTRAZIONE
VISTA la L.R.  n.12/1963 e s.m.i.; 
VISTO l’art.14 della L.R.n.8/2016 e s.m.i.;

VISTO l’art.21 ultimo comma del vigente Statuto il quale prevede espressamente che: “il Consiglio di Amministrazione designa il Dirigente che in caso di assenza o impedimento sostituisce il Direttore Generale ”; 
VISTE le delibere adottate dal legale rappresentante dell’Ente pro- tempore a far data dal 17.07.2009 e fino al 25.11.2016, con le quali, in considerazione delle motivate assenze del Direttore Generale ivi richiamate ed al fine di assicurare l’operatività dell’Ente, si è provveduto ad attribuire le funzioni di Direttore Generale all’Avv. Elisa Di Francesco, Dirigente dell’Istituto, per i periodi negli stessi atti deliberativi specificamente indicati;
VISTA la richiesta formulata dall’Avv. Elisa Di Francesco con nota del 03.04.2017, assunta al prot. n. E/0002882/17 del 04.04.2017, finalizzata al riconoscimento e conseguente liquidazione, entro 15 giorni dalla ricezione della nota, per i motivi nella stessa indicati, di “tutte le differenze retributive maturate, quantificate in euro 92.653,20 pari alla retribuzione giornaliera dell’Organo Direttore Generale dell’Ircac rapportata ai giorni di effettivo incarico alla sottoscritta oltre accessori dovuti contrattualmente e per legge”; CONSIDERATO che con tale nota l’Avv. Di Francesco ha contestualmente:

- diffidato l’Ente ad adempiere alla suddetta liquidazione nel termine indicato;

- costituito in mora l’Istituto;

- posto la riserva di esperire “ogni azione a tutela delle proprie ragioni”;
CONSIDERATO che fino ad oggi nessuna somma è stata a tale titolo corrisposta dall’Istituto ad altri dirigenti che nel tempo hanno assunto in sostituzione del Direttore Generale a ciò impedito le funzioni direttoriali; 

CONSIDERATA la complessità e delicatezza delle fattispecie giuridiche da trattare al fine di una compiuta istruttoria della richiesta “de qua” in ordine, sia all’accertamento dell’effettivo diritto (an), sia alle eventuali somme da liquidare (quantum), fra le quali:
· Intervenuta prescrizione del diritto; 
· Applicazione del contratto di riferimento avendo il Direttore Generale un contratto diverso (CCRL Dirigenti regione Siciliana) da quello della richiedente (CCNL Dirigenti settore credito);
· Connaturalità della funzione sostitutiva ai normali compiti dirigenziali;
· Incidenza delle disposizioni di cui all’art.14 della L.R. n.8/2016 e s.m.i. ;
CONSIDERATO che la richiesta non può essere istruita dal Servizio Personale, atteso che l’Avv. Di Francesco dirige lo stesso Servizio e che i componenti del Servizio Legale, cui è normalmente affidata la rappresentanza in giudizio dell’IRCAC, in più occasioni hanno manifestato il proprio disagio e/o impossibilità ad occuparsi di problematiche legali relative ad altri dipendenti o ex dipendenti e che le relative controversie di lavoro sono state affidate a professionisti esterni con atti deliberativi tutoriamente approvati;

CONSIDERATO che l’Avv. Elisa Di Francesco è già in causa con l’Ente per altra fattispecie di carattere economico e che l’Istituto in tale giudizio è rappresentato e difeso dall’Avv. Giovanni Immordino del Foro di Palermo, il quale ha già esaminato alcuni aspetti relativi al rapporto di lavoro intrattenuto dalla stessa con l’Ircac; 

VISTA la proposta del consigliere Avv. Adolfo Landi, il quale in considerazione di tale circostanza, propone per una visione più globale dell’intera problematica concernente il suddetto rapporto di lavoro di incaricare l’Avv. Giovanni Immordino di fornire un parere legale in ordine alla fattispecie “de qua” riconoscendo allo stesso un compenso secondo il parametro di cui al D.M. n.55/2014 per la voce prestazione di assistenza stragiudiziale decurtato del 50% oltre spese forfettarie, IVA e CPA;

SENTITO il Direttore Generale; 
All’unanimità,
DELIBERA N. 5288
Per i motivi di cui in premessa:
A) di incaricare l’Avv. Giovanni Immordino del Foro di Palermo, esperto in diritto pubblico di :
1) verificare la fondatezza della richiesta di differenze retributive formulata dall’Avv. Elisa Di Francesco, Dirigente dell’Istituto, con nota del 03.04.2017, assunta al prot. n. E/0002882/17 del 04.04.2017;

2) redigere un parere anche in relazione agli aspetti contabili della suddetta richiesta;

B) di riconoscere al citato professionista un compenso secondo il parametro di cui al D.M. n.55/2014 per la  voce prestazione di assistenza stragiudiziale decurtato del 50% oltre spese forfettarie, IVA e CPA.
IL SEGRETARIO                                                IL PRESIDENTE 
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