RICORSO PER CASSAZIONE PROPOSTO DALL’AGENZIA DELLE ENTRATE c/ IRCAC AVVERSO LA SENTENZA DELLA COMMISSIONE TRIBUTARIA REGIONALE – SEZIONE 14 - N.1430/14/17 (IRPEG ANNO  1976 - NOMINA DIFENSORE 

IL CONSIGLIO DI AMMINISTRAZIONE
VISTO lo Statuto dell’I.R.C.A.C.;

VISTA la delibera n. 663 del 3 Maggio 2007, tutoriamente approvata, con cui si conferisce, a tutela della posizione degli interessi dell’Ente nei giudizi tributari, mandato professionale al Prof. Avv. Salvatore Sammartino del Foro di Agrigento;

VISTA l’istanza di rimborso presentata dall’IRCAC all’Amministrazione Finanziaria in data 22.05.2009 per credito IRPEG 1976 pari ad € 430.236,44 oltre interessi fino al soddisfo ed il connesso contenzioso tributario promosso dall’Istituto, rappresentato e difeso dal Prof. Avv. Salvatore Sammartino, che ha ottenuto dalla Commissione Tributaria Regionale – Sezione 14 di Palermo la sentenza favorevole all’Ente n. 1430/14/17 depositata presso la competente cancelleria in data 11.04.2017;
VISTO il ricorso per Cassazione proposto dall’Avvocatura Generale dello Stato, nell’interesse dell’Agenzia delle Entrate, avverso la suddetta sentenza, notificato a mezzo pec al legale dell’Ente Prof. Avv. Salvatore Sammartino in data 10.11.2017;  

VISTA la nota prot. n. U/PRES/0008022/17 del 15.11.2017 con la quale è stato chiesto un parere al Prof. Avv. Salvatore Sammartino in merito al suddetto ricorso ed all’opportunità per l’Istituto di proporre controricorso nei termini di legge, unitamente ad un preventivo di spesa; 

VISTA la nota a firma del Prof. Avv. Salvatore Sammartino del 17.11.2017, con la quale il predetto professionista ha manifestato, per tutti i motivi ivi indicati, l’opportunità di proporre controricorso, precisando ulteriormente che:

- il termine di presentazione dello stesso scadrà il 20.12.2017;

- il compenso richiesto, calcolato sulla base del valore di causa di € 430.236,44 e rapportato ai parametri di cui al D.M. n. 55/2014 è pari ad € 10.260,00 oltre spese forfettarie del 15% IVA e CPA;
VISTA la nota e-mail dell’11.11.217 del Direttore Generale il quale, ritenendo condivisibili le argomentazioni poste dal Prof. Sammartino, propone di resistere al superiore gravame a mezzo di presentazione di controricorso, entro i termini di legge, affidando al medesimo professionista il relativo incarico legale e riconoscendo allo stesso un onorario nei limiti previsti dalla delibera di istituzione dell’Albo Avvocati;    

RITENUTO, conseguentemente opportuno resistere al predetto giudizio per difendere gli interessi e la posizione dell’Ente mediante presentazione di controricorso, al fine di insistere nelle motivazioni  precedentemente addotte e vedere, pertanto,  integralmente confermata la sopra richiamata sentenza della Commissione Tributaria Regionale di Palermo n.1430/14/17, oggi impugnata innanzi la Suprema Corte di Cassazione dall’Avvocatura Generale dello Stato, nell’interesse dell’Agenzia delle Entrate, poiché in difetto l’Istituto vedrebbe vanificato il proprio diritto ad ottenere il richiesto rimborsi d’imposta a titolo di IRPEG per l’anno 1976 per € 430.236,44 oltre interessi fino al soddisfo; 
RITENUTO, altresì, opportuno per continuità di difesa affidare il connesso mandato professionale al Prof. Avv. Salvatore Sammartino, attesa la sua comprovata esperienza in campo tributario e la favorevole sentenza  dal medesimo ottenuta nel merito; 

RITENUTO, tuttavia, sulla base di quanto previsto dall’art.10 dell’avviso concernente l’Istituzione dell’Albo degli Avvocati di cui alla delibera commissariale n.4797 del 12.04.2016, tutoriamente approvata per decorrenza dei termini, di poter accogliere il progetto di parcella redatto dal Prof. Avv. Salvatore Sammartino decurtando del 50% l’importo dal medesimo richiesto a titolo di compenso;     

SENTITO ulteriormente il Direttore Generale;
All’unanimità,

DELIBERA N. 5397            

Per i motivi di cui in premessa ed a tutela delle ragioni di credito e degli interessi dell’Ente:

A) di resistere  innanzi la Suprema Corte di Cassazione  al ricorso proposto dall’Avvocatura Generale dello Stato, nell’interesse dell’Agenzia delle Entrate, notificato a mezzo pec al legale dell’Ente Prof. Avv. Salvatore Sammartino in data 10.11.2017, finalizzato alla cassazione della  sentenza n. 1430/14/17 della Commissione Tributaria Regionale di Palermo – Sezione 14, depositata presso la competente cancelleria in data 11.04.2017 (credito IRPEG anno 1976 – valore della controversia: € 430.236,44 oltre interessi fino al soddisfo);
B) di conferire, a tal fine, per continuità di difesa, incarico legale al Prof. Avv. Salvatore Sammartino di rappresentare e difendere l’IRCAC nello stesso giudizio depositando controricorso nei termini di legge; 
C) di riconoscere al predetto professionista, per l’attività legale prestata in favore dell’Istituto, il complessivo importo di € 5.130,00 oltre spese forfettarie IVA e CPA e rimborso spese non imponibili effettivamente sostenute da pagare previa presentazione di fattura al 50% al deposito del controricorso ed il restante 50% al deposito della sentenza.
La presente delibera è da dichiararsi immediatamente esecutiva attesi i ristretti termini previsti dall’art. 370 c.p.c. per la notifica del suddetto controricorso dell’Istituto alla ricorrente Avvocatura Generale dello Stato, nell’interesse dell’Agenzia delle Entrate, da effettuare entro e non oltre il 20.12.2017.
IL SEGRETARIO                                               IL PRESIDENTE

