ATTRIBUZIONE DELLE FUNZIONI DI DIRETTORE GENERALE

IL PRESIDENTE F.F.
VISTA la L.R. n.12/63 e s.m.i;

VISTO lo Statuto dell’I.R.C.A.C. ed, in particolare:

- l’art.11 lettera f) che ascrive al Consiglio di Amministrazione il compito di provvedere “sulla nomina e sugli atti concernenti il Direttore Generale” ;

- l’art.21 ultimo comma che prevede espressamente che: “il Consiglio di Amministrazione designa il Dirigente che in caso di assenza o impedimento sostituisce il Direttore Generale ”;

VISTO l’art.1 della L.R. 10 luglio 2018, rubricato: “Concentrazione degli Enti finanziari siciliani. Accorpamento di Ircac e Crias”, che ha disposto la fusione per incorporazione tra IRCAC e CRIAS, in un unico soggetto giuridico denominato “IRCA – Istituto Regionale per il Credito Agevolato”;

CONSIDERATO che, nelle more dell’effettiva operatività della suddetta concentrazione fra enti finanziari, l’IRCAC ha continuato ad operare secondo la propria legge istitutiva ed il proprio Statuto con completezza dei suoi Organi Statutari, sopperendo alla mancanza di un proprio Direttore Generale con l’attribuzione delle relative funzioni all’Avv. Lorenza Giardina, Direttore Generale F.F. CRIAS, giusta convenzione sottoscritta fra i legali rappresentanti dei due Enti;

VISTA la nota a firma dell’Avv. Lorenza Giardina del 14.12.2020 con la quale la medesima ha manifestato che: “la scrivente non intende più accettare l’incarico, in scadenza per il giorno 16 dicembre p.v., di direttore generale f.f. dell’Ircac”. 

CONSIDERATA l’intervenuta cessazione in data primo ottobre 2020 del rapporto di lavoro intrattenuto con l’Avv. Elisa Di Francesco, unico Dirigente dell’Istituto a cui attribuire ex art.21 del vigente Statuto le funzioni di Direttore Generale dell’Ente ;

VISTA la nota prot. n. U/PRES/0005503/20 del 04.11.2020 con la quale è stato richiesto all’Autorità di Vigilanza l’assenso all’avvio delle procedure per la pubblicazione di un atto d’interpello, interno all’amministrazione regionale, tendente all’individuazione di due dirigenti, full time, presenti nel Ruolo Unico della Dirigenza, da assegnare all’Ente, ex art.39 della L.R. n. 6/2009 in posizione di comando;
VISTA la nota prot. n. 113014 del 03.12.2020 dell’Assessorato Regionale Delle Autonomie Locali e Della Funzione Pubblica – Dipartimento Regionale della Funzione Pubblica e del Personale con la quale, a seguito dello specifico assenso all’avvio della procedura d’interpello manifestato dall’Organo Tutorio con nota prot. n. 48728 del 09.11.2020, è stato chiesto all’Istituto di: ”predisporre un apposito avviso pubblico da approvare con Delibera dell’Organo decisionale, da pubblicarsi sia sul sito  dell’Istituto che sul sito del Dipartimento delle Attività Produttive e di questo Dipartimento”;  

VISTA la nota prot. n. U/PRES/0006234/20 del 17.12.2020 indirizzata all’Organo Tutorio, avente il seguente contenuto:

“”Con la nota in oggetto indicata, alle SS.LL. indirizzata per conoscenza, l’Avv. Lorenza Giardina ha manifestato che: “la scrivente non intende più accettare l’incarico, in scadenza per il giorno 16 dicembre p.v., di direttore generale f.f. dell’Ircac”.

Si evidenzia, pertanto che l’Ente, dalla data odierna, andrà inevitabilmente incontro ad un blocco delle proprie attività istituzionali, lesivo del superiore interesse pubblico, attesi i numerosi compiti e responsabilità statutariamente ascritti al Direttore Generale F.F. ed in considerazione dell’assenza in organico di posizioni dirigenziali, a cui secondo l’art.21 dello stesso statuto possono essere momentaneamente attribuite le relative funzioni direttoriali.


Si segnala altresì che, a termini del citato Statuto, l’assenza di una figura direttoriale non consente al CdA di svolgere validamente la seduta consiliare n. 985, già convocata per il giorno 22.12.p.v., oltre alle normali attività ordinarie e straordinarie a cui è tenuto l’Ente per Statuto.  

 
Alla luce di quanto esposto lo scrivente, al fine di garantire la funzionalità e l’azione amministrativa dell’Istituto e lo svolgimento della seduta consiliare n. 985 del 22.12.2020, laddove codesta Autorità non valuti con urgenza soluzioni alternative o esterni il proprio mancato avviso entro il 21.12.2020, manifesta l’intenzione di procedere ad attribuire per il limitato periodo di giorni 30, mediante adozione di specifica delibera presidenziale d’urgenza, le funzioni di Dirigente dell’Istituto, in ossequio al vigente Regolamento del Personale e secondo ordine gerarchico, al dipendente con la maggiore anzianità nel grado di quadro direttivo di 4° livello – ex Capo Ufficio livello retributivo 12.


Al medesimo dipendente, in attesa della definizione delle procedure d’interpello dei Dirigenti, già avviata con l’assenso di Codesto Assessorato, verranno altresì attribuite le funzioni di Direttore Generale secondo quanto previsto dall’art.21 del vigente Statuto, nonché gli interim dei Servizi ed Uffici dell’Ente””.

VISTA la delibera presidenziale d’urgenza n. 1957 del 24.12.2020, ratificata nella seduta CdA n.985 del 28.12.2020 con atto deliberativo n. 6261, con la quale, atteso il mancato riscontro della superiore nota da parte dell’Organo Tutorio, è stato deliberato di:

“- assegnare per il limitato periodo di giorni 30 al Dott. Giacomo Terranova, in atto quadro direttivo di 4° livello – ex Capo Ufficio livello retributivo 12, la qualifica di Dirigente con grado 3 – Capo Servizio – Categoria Amministrativa;
-  affidare  al medesimo  per il predetto periodo massimo di giorni 30, gli interim dei Servizi dell’Isituto;, .

- disporre l’automatica cessazione della stessa assegnazione e relativo affdidamento di interim,  ancor prima del decorso del citato periodo di giorni 30, laddove definita con i competenti Organi Regionali la procedura di cui all’art. 39 della L.R. n. 6/2009, ovvero nell’ipotesi di diverse disposizioni  e/o provvedidenti pervenute da parte dell’Autorità di Vigilanza; 

-  dare opportuna comunicazione della presente delibera che, ai fini dell’effettiva operatività dell’Ente, si dichiara immediatamente esecutiva, ai Servizi ed Uffici dell’Istituto, al Collegio dei Revisori ed all’Autorità di Vigilanza”.; 
CONSIDERATO che, a parte l’assunzione di responsabilità degli interim dei servizi ed Uffici dell’Istituto, l’Ente non può restare privo di un Organo indispensabile per la funzionalità ed operatività dell’Ente, attesi i numerosi compiti e le attribuzioni proprie statutariamente ascritte al Direttore Generale, la cui assenza blocca l’attività istituzionale dell’Ente;   

CONSIDERATO, peraltro, che nella presente seduta consiliare deve essere approvato dal CdA l’avviso pubblico relativo alla procedura d’interpello tendente all’individuazione di due dirigenti, full time, presenti nel Ruolo Unico della Dirigenza, da assegnare all’Ente, ex art.39 della L.R. n. 6/2009 in posizione di comando e che il relativo atto deliberativo deve contenere necessariamente la proposta del Direttore Generale;
RITENUTO, pertanto, indifferibile ed urgente, al fine di evitare il blocco dell’attività dell’Ente, disporre l’attribuzione delle funzioni di Direttore Generale, al dipendente al quale con la sopra richiamata delibera presidenziale d’urgenza n. 1957 del 24.12.2020 è stata attribuita per giorni 30 la qualifica di Dirigente dell’Istituto e pertanto, fino al 23.01.2020;  

DELIBERA N. 6262
Per i motivi di cui in premessa:

- di attribuire al Dott. Giacomo Terranova,  in atto Dirigente dell’Istituto fino al 23.01.2020, le funzioni di Direttore Generale;

Le suddette funzioni direttoriali vengono attribuite al Dott. Giacomo Terranova senza alcuna variazione nel trattamento economico-giuridico di dirigente come in premessa assegnato ed opereranno fino alla citata data del 23.01.2020 ;
-  di dare opportuna comunicazione della presente delibera che, ai fini dell’effettiva operatività dell’Ente, si dichiara immediatamente esecutiva, ai Servizi ed Uffici dell’Istituto, al Collegio dei Revisori ed all’Autorità di Vigilanza”.
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