
Cooperativa F.A.T.A. SOCIETA’ COOPERATIVA” SOCIALE ONLUS, con sede in Mazara del Vallo (TP).

IL CONSIGLIO DI AMMINISTRAZIONE

VISTO l’art. 1 della L.R. 10.07.2018 n. 10 avente ad oggetto: “concentrazione degli enti finanziari siciliani. Accorpamento di IRCAC e CRIAS”;

VISTI i Regolamenti di esecuzione del citato art. 1, rispettivamente approvati con Decreto presidenziale n. 32 dell’11.10.2019 e Decreto Presidenziale n. 33 del 27.12.2019, entrambi pubblicati nella G.U.R.S. n. 6 del 31.01.2020;

VISTO il Decreto Presidenziale n. 379/Serv. 1° /S.G. del 23.07.2021 con il quale è stato nominato il Consiglio di Amministrazione dell’I.R.C.A.; 

VISTO l’art. 14, comma 27, della L.R. 25 maggio 2022 n. 13 che testualmente recita: <<”All’art.1 della legge regionale 10 luglio 2018 n. 10 dopo il comma 5 è aggiunto il seguente “ 5 bis nelle more del completamento del processo di fusione degli Enti, gli Organi dell’IRCA operano anche quali Organi della CRIAS e dell’IRCAC: Le disposizioni anche di natura regolamentare, in contrasto con il presente comma cessano di avere applicazione”>>;

VISTA la L.R. n. 12/63 e s.m.i. istitutiva dell’IRCAC;

VISTO lo Statuto dell’I.R.C.A.C.;

VISTO il Regolamento delle operazioni dell’I.R.C.A.C.;

VISTA la L.R. 36/91 art. 14, punto 2);

VISTA la L.R. n. 32/2000, art. 16 comma 2 con la quale sono stati rideterminati i tassi di interesse da applicare alle operazioni di credito;

VISTA la richiesta della Cooperativa F.A.T.A. SOCIETA’ COOPERATIVA” SOCIALE ONLUS, con sede in Mazara del Vallo (TP), tendente ad ottenere un credito a medio termine di € 30.000,00, ai sensi della L.R. 36/91, Art. 14, punto 2), destinato all’aumento del proprio capitale sociale, con scadenza 96 mesi;
VISTA l’avvenuta interrogazione del registro RNA con l’attribuzione del Codice VERCOR visura De Minimis 20083723 del 17.10.2022, e la richiesta di registrazione del presente finanziamento nel Registro Nazionale Aiuti con l’attribuzione del codice COR 9325328, effettuate ai sensi della Legge 24 dicembre 2012, n. 234, così come modificata dall’articolo 14 della legge 29 luglio 2015 n. 115 e del successivo DM 115/17;

VISTO il Bilancio di previsione del Fondo Unico a Gestione Separata relativo al triennio 2022-2024 adottato con delibera CdA n. 6458 dell'08.06.2022. approvato dalla Giunta Regionale di Governo n. 441 del 06.09.2022;

VISTI gli atti di copertura finanziaria;

VISTI gli atti;

SENTITA la proposta del Direttore Generale e viste le relazioni relative dallo stesso sottoscritte;
All’unanimità
DELIBERA N.

di concedere alla Cooperativa F.A.T.A. SOCIETA’ COOPERATIVA” SOCIALE ONLUS, con sede in Mazara del Vallo (TP) un credito a medio termine di Euro 30.000,00, ai sensi della L.R.  n. 36/91, art. 14, punto 2), subordinato alla trasmissione dell’“Attestazione di revisione” ex art. 5, I comma D.L. n. 220 del 28.2.2002, (circolare Assessorato Cooperazione n. 4 del 27 maggio 2003) dalla quale non risultino irregolarità amministrativo/contabili e in corso di validità. 

Con il presente credito la Cooperativa viene a beneficiare di un “aiuto” rientrante nei limiti del “de minimis”, per un importo di euro € 1.806,55, ai sensi di quanto previsto dal Regolamento (UE) n. 1407/2013 della Commissione del 18/12/2013, relativo all’applicazione degli articoli 107 e 108 del trattato sul funzionamento dell’Unione Europea agli aiuti “de minimis”, pubblicato nella Gazzetta ufficiale dell’Unione Europea L352 del 24/12/2013, come modificato dal Regolamento (UE) 2020/972 della Commissione del 2 luglio 2020.

Il predetto aiuto è stato registrato nel Registro Nazionale Aiuti con COR 9325328.
Il finanziamento concesso avrà la durata di otto anni e sarà rimborsato mediante n. 8 rate annuali posticipate comprensive di capitale ed interessi, con inizio a decorrere dal dodicesimo mese successivo alle erogazioni della somma mutuata.

Le riscossioni avverranno mediante avvisi di pagamento.

Il finanziamento si perfezionerà mediante sottoscrizione della lettera di accettazione del finanziamento.

Il tasso di interesse posto a carico del beneficiario è determinato nella misura del 30% del tasso di riferimento per le operazioni classificate quali “aiuti di stato” stabilito dalla Commissione Europea per l’Italia, più cento punti base, vigente nel giorno di assunzione della delibera di concessione del presente finanziamento.

- Tasso di riferimento: 2,03 %;

- Tasso a carico della Cooperativa: 0,61 %.
Detto tasso rimarrà invariato per tutta la durata dell’operazione.
In caso di ritardato pagamento alle scadenze convenute, sull'intero debito scaduto e per i giorni decorsi dalla scadenza alla data di effettivo pagamento, saranno addebitati interessi di mora determinati con le seguenti modalità:

TEGM (Tasso Effettivo Globale Medio), riferito alla categoria “Altri finanziamenti”, come determinato dal Ministero dell'Economia e delle Finanze con proprio decreto trimestrale, recependone quindi i valori tempo per tempo indicati, maggiorati nella misura fissa di punti 2,1.
L’IRCAC avrà facoltà di revocare il finanziamento concesso nei casi espressamente previsti in sede di atto pubblico.

Il finanziamento dovrà essere garantito dalla fidejussione personale dei componenti il CdA Sigg.ri MEZZAPELLE Antonino, DEIDDA Davide, GUADAGNINO Diego, OFANO Diego Massimiliano e SCIACCHITANO Francesco.

La sottoscrizione della lettera di accettazione e l’erogazione del finanziamento sono subordinate all’acquisizione ed alla positiva valutazione dei seguenti documenti:

1) Copia conforme della delibera assembleare di aumento del capitale sociale, in osservanza delle previsioni statutarie e della delibera di concessione del presente finanziamento, contenente le modalità di versamento delle quote sociali sottoscritte;

2) Copia conforme del libro soci da cui si evinca la compagine sociale aggiornata e, altresì, la sottoscrizione delle quote di aumento del capitale sociale, corrispondenti all’importo del presente finanziamento;

3) Copia conforme della delibera della Cooperativa con la quale si autorizza il Legale Rappresentante all’accettazione del credito, secondo lo schema predisposto dall’Istituto;

4) Bilancio di verifica aggiornato, sottoscritto dal legale rappresentante della società;

5) Originale dell’“Attestazione di revisione” in corso di validità, dalla quale non emergano irregolarità amministrativo /contabili;

6) acquisizione dell’esito di non inadempienza sul conto della Cooperativa beneficiaria, rilasciato a seguito di verifica fiscale, giusta Decreto del Ministro dell'Economia e delle Finanze n. 40 del 18.01.2008 e Circolare dell'Assessorato Regionale del Bilancio e delle Finanze n. 1 del 26.03.2008;

La Cooperativa, entro i 60 giorni successivi al versamento della rata annuale, dovrà documentare che i singoli soci abbiano versato la quota relativa all’anno, pena la revoca del finanziamento.

Qualora un socio sottoscrittore dell’aumento del capitale sociale dovesse dimettersi o dovesse essere escluso dalla Cooperativa, la relativa quota di appartenenza dovrà essere sottoscritta dagli altri soci o da un eventuale nuovo socio, al fine di lasciare inalterato il rapporto con il finanziamento ottenuto. E’ fatto obbligo, pertanto, alla Cooperativa di comunicare tempestivamente all’IRCAC ogni variazione riguardante la compagine sociale e le modalità di mantenimento del capitale sottoscritto, pena la revoca del finanziamento concesso.
La presente delibera ha validità 180 giorni, decorrenti dalla data di ricezione, da parte della società beneficiaria, della notifica della stessa delibera. Trascorso infruttuosamente tale termine, senza che la società abbia presentato tutta la documentazione necessaria per il perfezionamento dell’operazione di credito, la delibera sarà revocata con conseguente archiviazione della pratica. Della predetta archiviazione sarà data comunicazione alla cooperativa.

IL SEGRETARIO
                


       IL PRESIDENTE
