CONFERIMENTO DI INCARICO PROFESSIONALE PER ATTIVITA’ DI SUPPORTO TECNICO–GIURIDICA RELATIVA AI CONTENZIOSI LAVORISTICI ED AGLI ATTI CONTABILI DELL’ISTITUTO
IL CONSIGLIO DI AMMINISTRAZIONE
VISTO lo Statuto dell’I.R.C.A.C.;

VISTA la nota prot. n. U/PRES/005184/17 del 29.06.2017 con la quale, in considerazione della nota prot. n. 3895 del 20.06.2017 a firma dell’Assessore Regionale per le Attività Produttive contenente l’invito rivolto al Consiglio di Amministrazione ad attenzionare varie problematiche di natura contabile ed inerenti il contenzioso di lavoro pendente contro l’Istituto come rilevate dal Collegio Straordinario dei Revisori dei Conti in sede di redazione del parere loro ascritto per il bilancio 2016, si è richiesta l’autorizzazione ex art.24 comma 2 della L.R. n. 9/2013 a procedere alla nomina di un consulente dotato di comprovata esperienza in materia lavoristica - contabile per un periodo non inferiore a mesi 12 al quale conferire un incarico di assistenza finalizzata ad una disamina tecnico/giuridica degli atti contabili dell’Istituto e dei contenziosi lavoristici, nonchè più in generale un’attività propositiva atta ad un’ efficace tutela delle ragioni ed interessi dell’Ente da ricompensare secondo minimi della tariffa professionale di riferimento con ulteriore decurtazione del 50%;

VISTA la nota tutoria prot. n. 4140 del 01.08.2017 contenente la suddetta autorizzazione normativamente prevista resa dal Dirigente Generale del Dipartimento Regionale Delle Attività Produttive a procedere a tale nomina;

CONSIDERATA la permanenza di tutte le problematiche ancora non risolte, già più volte evidenziate all’Organo Tutorio in relazione al contenzioso lavoristico, nonché in merito alle refluenze contabili e più in generale sui fatti gestionali dell’Istituto derivanti dalla mancata attuale conclusione dell’l’iter di approvazione dei bilanci relativi agli esercizi 2011 – 2012 -2013 - 2014 – 2015 e 2016 che rendono necessario ed improcrastinabile il conferimento dell’incarico professionale sopra richiamato;
VISTE le note del 15.09.2017 protocollate ai nn. U/PRES/0006696/17 - U/PRES/0006697/17 - U/PRES/0006698/17 con le quali, per le citate finalità, è stato rispettivamente richiesto al Dott. Mario Pantano, al Dott. Vincenzo Di Giugno ed alla Dott.ssa Sabrina Musacchia, tutti iscritti all’Albo dei Dottori Commercialisti e degli esperti contabili di Palermo di fornire per l’eventuale assunzione dell’incarico di consulente dell’’Ente per mesi dodici un preventivo di spesa unitamente al proprio curriculum-vitae;
VISTA la nota del 19.09.2017 a firma del Dott. Vincenzo Di Giugno, non contenente alcun curriculum vitae, con la quale il medesimo, nel rassegnare la propria disponibilità ad assumere il suddetto incarico, ha prospettato un compenso di € 1.000,00 oltre IVA e cassa previdenza del 4%, poi rettificato con successiva nota del 21.09.2017 in € 1.000,00 mensili;

VISTA la nota del 20.09.2017 a firma del Dott. Mario Pantano con la quale il medesimo, nel trasmettere il proprio curriculum –vitae ha indicato in € 8.000,00 oltre IVA il compenso da riconoscere per l’attività professionale prestata in favore dell’Istituto;
ATTESO il mancato riscontro da parte della Dott.ssa Sabrina Musacchia  della superiore nota alla stessa indirizzata a mezzo pec  e ricevuta in data 15.09.2017;
RITENUTO dalla comparazione delle offerte e dei curriculum vitae prodotti, di poter individuare nel Dott Mario Pantano, commercialista e Revisore Ufficiale dei Conti, il professionista idoneo a ricoprire il suddetto incarico di consulente dell’Istituto;
Ritenuto congruo il preventivo di spesa di €8.000,00 dal medesimo prodotto, di gran lunga inferiore a quanto ipotizzabile sulla base dei minimi tariffari delle tabelle dei commercialisti, ancorchè decurtati del 50%, atteso che il solo bilancio dell’Ente presenta un valore di svariati milioni di euro;

SENTITA la proposta favorevole del Direttore Generale;

All’unanimità   






DELIBERA N.5350
Per i motivi di cui in premessa, a salvaguardia della posizione ed interessi dell’Istituto: 
· di conferire,  giusta autorizzazione ex art. 24 comma 2 della L.R. n. 9/2013 del Dirigente Generale del Dipartimento Regionale Delle Attività Produttive del 01.08.2017, al Dott. Mario Pantano, l’incarico professionale per una durata di mesi dodici di  consulente dell’Istituto. 
Il suddetto professionista dovrà assistere l’Ente ed, in   particolare il suo legale rappresentante, nella disamina tecnico - giuridica dei contenziosi lavoristici e nella disamina degli atti contabili dell’Istituto svolgendo, altresì, un’attività propositiva per una efficace tutela delle ragioni ed interessi dell’Ente; 
· di corrispondere al medesimo il compenso  di € .8.000,00 di cui il 50% in acconto ed il restante 50% a fine del proprio mandato professionale.
La presente delibera è da dichiararsi immediatamente esecutiva attesa l’urgenza di provvedere ad un sollecito esame di ogni criticità di natura contabile e lavoristica come anche da ultimo evidenziata dalla Ragioneria Generale della Regione Siciliana con nota prot. n. 43044 dell’08.09.2017. 
IL SEGRETARIO                                                IL PRESIDENTE

